

### 烟台抗旱在行动

# 抗旱救灾纾民困 送水下乡解民忧

## 烟台启动对饮水困难村对口应急供水工作

□记者 董卿 从春龙 通讯员 赵逢晶 胡斌 报道  
**本报烟台讯** “最近这两月，都是到村西头和北面的井挑水喝。洗菜水不舍得倒，再用来刷碗、拖地。听说政府给咱送水来了，早早就来等着啦！”7月28日下午3点多，烟台市福山区回里镇土岭头村广场上，姜道香和老伴、儿子、儿媳把一个个大桶装满，脸上露出了笑容。

受持续干旱天气影响，烟台部分地区出现饮水困难。7月28日下午3点半，在东方海天酒店三楼会议室，一场全市抗旱工作会议紧急召开。会上启动了向饮水困难村的应急供水工作，确定向全市出现饮水困难的村庄提供应急供水。

就在会议召开的同时，先期对栖霞市臧家庄镇西山村、蓬莱市大辛店镇腰里王村、福山区回里镇土岭头村、龙口市石良镇山西头村、龙口市石良镇关李村等五个村的应急生活供水工作已经同步启动。一辆送水车，一桶桶饮用水送到百姓家门口，解决了饱受饮水困扰百姓的燃眉之急。

烟台市委、市政府始终坚持以人民为中心的发展思想，密切关注旱情发展，高度重视部分群众生产生活用水困难，急群众之所急，谋群众之所需，决定启动应急送水工作。对群众吃水困难的村，由市县乡统筹联动，密切配合，采取寻找新的水源、运水送水、打井供水等方式，千方百计保水供水。特别是对吃水最困难、整村需要拉水送水的村，由市直部门对口帮扶，县乡配套联动，一村不落、一户不少，尽快给群众送去安全放心的饮用水。

会后，各部门连夜部署。第二天，应急供水工作全面、迅速铺开。

29日，烟台市住建局迅速行动、及时部署，抽调6名工作人员成立送水小分队，研究制定帮扶方案，统筹组织推进，确保村民用水困难得到缓解。29日，该局领导带队分赴蓬莱大辛店镇仙人罗和响吕两个村庄，开展送水下乡活动，解决村民用水困难。共为两个村庄620户村民分发620桶桶装水和12.7吨生活用水，走心服务获得村民纷纷点赞。住建局承诺，将坚持每天向对口帮扶的两个村庄运送饮用水，保障村民基本生活需求，直至饮水困难彻底解决。

烟台团市委于29日上午派工作组专程赴福山区东厅街道王家庄村，通过实地查看以及与街道包村干部、村党支部书记商谈，第一时间确定了分水户数、分水点、分水时间以及分水方式和管控措施。当日下午，团市委书记李桂勋一行来到王家庄村，为村民送上了“第一桶水”，分发自制的《节水抗旱倡议书》，并现场办公，对进一步规范登记台账、增设自来水导出软管、有效协助老弱村民取水等问题提出建议和要求。

自7月29日起，团市委每天安排机关干部负责送水工作，计划每天将130桶矿泉水和3吨自来水送到村里。为确保自来水的卫生和卫生，专班同志特意协调酒业公司使用新置

的酒用储水桶作为送水设备，并主动饮用“第一口水”。

记者了解到，今年，烟台市防汛抗旱指挥部先后派出7个调研组、140多名专家和技术人员，指导农民群众采取河中打井、库中挖塘等方式，努力增加农业灌溉水源。派出12支县级、60多支乡级抗旱服务队到抗旱一线，为受旱群众提供机具维修、应急打井、

拉水送水等抗旱服务。市气象局也加大人工增雨作业力度，今年以来已开展人工增雨26次，出动发射车96辆，发射火箭弹379枚。

在保障饮水安全方面，加快实施农村饮水安全攻坚行动，实施了应急调水，今年通过南水北调工程调引客水7956万立方米，较计划调水量增加1500万立方米。还制订了帮助县（市、区）饮水困难村打井和拉水的方

案，解决农村临时饮水困难问题。

截至7月27日，全市新打机电井877眼，新建泵站56处，改造管网28处。累计投入抗旱劳力32万人次，动用泵站929处、机电井1.89万眼，抗旱机电设备10.4万台套，累计浇灌农田246.8万亩次、果树136.2万亩次，解决了13.8万人、4600多头大牲畜临时性缺水困难问题。



□慕溯 报道

对群众吃水困难的村，烟台市由市县乡统筹联动、密切配合，采取寻找新的水源、运水送水、打井供水等方式，千方百计保水供水。特别是对吃水最困难、整村需要拉水送水的村，由市直部门对口帮扶，县乡配套联动，一村不落、一户不少，尽快给群众送去安全放心的饮用水。图为烟台市民政局干部给大辛店镇腰里王村送水。

### 相关新闻

## 开辟绿色通道 成立抗旱小分队

### 福山区供电公司全力抗旱保电

□记者 董卿 从春龙 通讯员 宁俊 报道

**本报烟台讯** “以前，使用柴油机抽水浇地一亩地需要30多块钱。现在使用电力机井，一亩地只需要3块多钱。我这十几亩地，算下来一季庄稼省了近千。”7月18日，烟台市福山区门楼镇邱家庄村西山上，村民刘振年算起了这笔精细账。

邱家庄村有600多户村民，1000多亩果园庄稼。一条乡间公路将该村的土地区分开来，村西山上农户种植着樱桃、桃子，村东聚集着蔬菜大棚。连日的干旱，邱家庄村水旱早已接近干涸，蓄水量已无法满足农户灌溉需求。村里的一口几十米深的水井，是目前该村用水的唯一来源。

水井抽水全靠电力，7台200千伏安变压器提供了源源不断的动力支持。不缺电、不限电，使得电力灌溉有了充足的保障，极大

缓解了旱情。村里原来有3台200千伏安变压器，随着种植产业和居民生活用电需求的不断增加，国网烟台市福山区供电公司结合井通工程和农网改造项目，在村东和村西新增了4台200千伏安变压器。

7月的烟台，骄阳炙烤着大地，短暂的降雨并没有缓解持续旱情，多处水库池塘已干涸见底。2019年，为了缓解抗旱用电，福山区打机井960余眼，农网改造项目投资6300万元，新增台区74个，建设低压线路33.5公里，改造低压线路18.6公里，整改低压台区14个，3.1万亩农田旱情已得到初步缓解。

“哪里旱情有需求，就将供电线路架设到哪里。”福山区供电公司总经理孟祥俊说。该公司成立抗旱保电领导小组和工作小组，切实加强领导，细化措施，落实责任，公司领导班子分别到门楼、回里、张格

庄、高疃等农业大镇对干旱较严重的地区进行现场工作督导，指导当地供电所进行抗旱保电相关工作。

对于旱情严重地区，福山区供电公司开辟抗旱用电绿色通道。对涉及抗旱用电的业扩报装工程，实行现场办公，按照特事特办的原则，优先办理涉及调水、提水、饮水和农田水利基本建设等用电业务，确保及时供电。对于不具备灌溉用电条件或出现饮水困难的地区，因地制宜地架设临时电源或提供应急发电设备，确保灌溉和饮水用电供应。

目前，福山区供电公司已成立抗旱服务队6支，抗旱服务人员40余人，对用电设备进行检修、消缺15处，架设灌溉配电变压器，有力保障了抗旱灌溉的电力供应。主动工作，快速行动，福山区供电公司把抗旱保电各项措施落实到位，执行到位，以实际行动助力农民丰产丰收。

## 门球队上建支部 余晖映晚别样红

### 芝罘区探索“新老结对行”，引导年轻干部传承红色基因

□记者 董卿 通讯员 侯和昌 刘昱扬 报道

**本报烟台讯** “我志愿加入中国共产党，拥护党的纲领，遵守党的章程，履行党员义务……”一句句誓言回荡在庄严的党旗周围，老干部们在举起右拳，重温对党宣誓的那一刻，无不热泪盈眶、激动不已。

这动人的一幕发生在烟台芝罘区金沟寨老干部门球队党支部和“嫩苗”年轻干部临时党支部近日开展的一场主题党日活动上。活动以“传承红色基因，不忘入党初心”为主题，除设置“宣一次誓”“听一堂党课”“讲一次初心”环节外，还探索“新老结对

行”活动，搭建年轻干部向老干部学习的平台，引导年轻干部传承红色基因，争做时代新人。

“当我看到老前辈们拄着拐杖，冒着大雨前来自学的一幕，内心受到了深深的触动，在他们身上，我看到的是老一辈共产党员对党无限的热爱与忠诚，这不仅是一堂党课，更是对我精神的一次洗礼！”年轻党员管玉莹说。

这样一堂“跨时代交流”的党课，仅仅是金沟寨老干部门球队党支部的日常缩影，老干部们之所以能依托党支部开展丰富多彩的主题党日活动，源于一次“大胆尝试”。最初门球队仅有7名老党员，但随着队伍日益壮大，加之

老党员行动不便，特别是遇上雨雪天气，参加原单位组织活动要费不少周折，而不参加组织生活，对于有几十年党龄的老党员来说，是坚决不答应的。了解到这一情况后，在保持组织关系不变的情况下，2016年芝罘区探索成立了烟台首个老干部门球队党支部，“精准把脉”老干部组织生活需求，为其“量身定制”活动配档表，定期协调部门单位，选派专人作为老干部传达最新政策、讲授理论知识，使老党员们的组织生活进一步常态化、制度化，切实解决了老年党支部的实际问题。

家有一老，如有一宝。芝罘区委非常重视和珍惜老党员、老干部这一宝贵资源，组织他

们建言献策、参政议政，为芝罘区发展发挥余热。多次邀请老党员作为代表、委员参加区党代会、“两会”等重大活动，充分接受老党员反映的加强综合治安保障等问题建议100余条。从2018年开始，芝罘区开展年轻干部与老干部“百老百新结对”活动，组织260余名年轻干部与老干部、老党员牵手结对，搭建起年轻干部向老干部学习、爱老老服务、积极健康成长的载体平台。门球队的老党员们主动担起了“老带新、传帮带”的新任务，他们向结对的年轻干部传思想、传作风、传经验，深受年轻干部的敬爱 and 好评。

## 烟台开发区招募文明服务志愿者，用平凡举动传递社会正能量

# 政务大厅来了34名热心人

服务志愿者的协助引导下，从取号到办完用了不到5分钟。李健慧说，多亏有文明服务志愿者的一路引导，才能办得又快又顺。

最近，细心的市民会发现，在开发区政务服务中心常常能看到这样一群人，他们戴着红袖章，用真诚微笑、温馨话语为办事企业、群众提供热情的服务；用一个个平凡的小举动，传递着社会正能量，他们就是开发区政务服务中心的文明服务志愿者。

据悉，作为开发区文明城市提升工程的重要场所之一，该区行政审批服务局发挥窗口单位贴近群众的优势，结合行政审批、政务服务实际，成立志愿者服务队，在大厅设立了“志

愿者服务站”。同时，首次向社会公开招聘了文明服务志愿者。正值暑期，招募活动吸引了不少大中专院校学生和高中生报名参加。

“我们原定只有30个招募名额，没想到短短两天时间就有140多人报名，最后经过综合考虑，遴选出了34名志愿者。”开发区行政审批服务局相关负责人介绍说，作为《烟台开发区优化营商环境便民利民十条措施》的有益补充，文明志愿服务不仅拓展了服务外延，更增添了服务温度。一个个文明服务志愿者用“爱心”和“文明”汇聚成了一股强大的暖流，温暖了每一位前来办事群众的心，为提升城市文明、优化营商环境、构建“阳光政务”和谐大

厅注入了新的活力。

“他们真是热心！刚到前台就有志愿者问我需要办什么业务，还领着我到相应的窗口帮助办理，确实节省了时间。”说起办事大厅的志愿服务，办事群众给予了高度评价。

“志愿者服务就是‘予人玫瑰手有余香’。我们将继续贯彻落实‘奉献、友爱、互助、进步’的志愿服务精神，把志愿服务与业务工作相结合，把这项特色志愿服务送到群众最需要的地方，进一步提升为民服务水平，增强办事群众的获得感和幸福感，不断提升大厅服务满意度。”该负责人说。

## 烟台放管服改革 再推新举措

□记者 董卿 从春龙 报道

**本报烟台讯** 近日，烟台市政府印发《通知》，公布2019年第二批取消、承接和调整的12项行政许可事项。其中，取消市级实施的行政许可事项7项，承接上级下放由市级实施的行政许可事项2项，调整市级实施的行政许可事项3项。

此次取消市级实施的行政许可事项分别为：假肢和矫形器（辅助器具）生产装配企业资格认定；道路货物运输站（场）经营许可；公司（企业）名称预先核准；无线电台（站）设置、使用、变更审批；业余无线电台（站）设置、变更审批；无线电台频率和呼号使用审查；研制、生产无线电发射设备进行实效发射试验审查。

承接上级下放由市级实施的行政许可事项分别为：省际、市际、毗邻县行政区域间道路旅客运输经营许可，承接机关是市交通运输局；护士执业注册，承接机关是市行政审批服务局。

调整市级实施的行政许可事项为：公众聚集场所消防安全检查合格证核发，将实施机关调整为市消防支队；大型人员密集场所和其他特殊建设工程消防设计文件审核，将实施机关调整为市住房和城乡建设局；大型人员密集场所和其他特殊建设工程消防验收，将实施机关调整为市住房和城乡建设局。

## 中科院烟台产业技术创新与育成中心成立

□记者 从春龙 报道

**本报烟台讯** 7月25日上午，中科院烟台产业技术创新与育成中心在烟台东山宾馆举行启动仪式。

中科院烟台产业技术创新与育成中心是中科院与烟台市政府共建的高层次科技研发机构，落户在烟台开发区。该中心将集聚中科院科技创新资源和高端人才资源，围绕烟台主导产业科技需求，组建产业研发中心、实验室、工程技术中心、院士工作站、技术创新联盟等各类创新平台，引进一批中国科学院及相关高校院所创新团队进驻，开展关键共性技术研发和精准对接交流，并在烟台转移转化不少于100项科技成果，引进孵化不少于50个国家高新技术企业、国家级科技型中小企业，成为集高层次与关键人才培养、技术协同创新、技术转移转化、创新创业孵化、中试产业化为一体的专业性综合型创新创业基地，为烟台新旧动能转换和高质量发展提供有力的科技支撑。

## 大学生宣讲团 传承“五四”精神

□通讯员 徐小斐 报道

**本报烟台讯** 7月22日，烟台市芝罘区世回尧街道办事处联合山东科技大学机械电子工程学院“宣讲新时代，遇见新烟台”宣讲团举行暑期社会实践见面会。12位同学分成两组，围绕“新时代下的‘五四’传承——基于对烟台芝罘区‘五四’精神的调研宣讲”这一主题，利用一周时间，深入体验街道、社区工作状态。通过实地调研，针对芝罘区的实际情况，参与当地创城建设，同时积极向当代青年宣传“五四”精神，在自己弘扬和传承“五四”精神的同时，让更多的青年人领会到时代赋予青年的使命、责任和希望。

据了解，这已经是世回尧街道办连续第三年与山东科技大学联合开展暑期社会实践活动。

## 福山区以作风建设 促项目建设再提速

□通讯员 陈正 张雅楠 报道

**本报烟台讯** 7月25日，烟台福山区召开全区高质量发展项目半年观摩总结暨警示教育会议。会上播放了《福山区作风建设警示教育专题片》，部分责任单位、属地镇街就作风建设存在的问题进行了表态发言，会议集中通报了福山区作风及违纪违法典型案例。

会议集中通报了16起违纪违法典型案例。其中，在治理扬尘、非法采砂、土法炼金等工作中，有关部门单位监管不力，履职尽责不到位的问题8起；严重违法违纪问题4起；违反中央八项规定及其他问题4起。会议要求，全区党员干部要深刻汲取教训，带头转变作风、带头履职尽责、带头担当作为、带头遵纪守法，以高度负责的态度做好各项工作，以严以律己的要求守住党纪底线。



□记者 董卿 从春龙 通讯员 王聪 马伟 报道

**本报烟台讯** “第一次来这里办事，没想到一进大厅就有人帮忙，很快就办好了。”7月23日，刚年满60周岁的市民李健慧来到烟台开发区政务服务中心办理敬老卡，在大厅文明



□ 责任编辑 王菁华 (0531)85193571